



ЭКО-ЛОГИЧНО!

ЮБИЛЕЙНАЯ ВСТРЕЧА С ПРЕЗИДЕНТОМ МЕЖДУНАРОДНОЙ АКАДЕМИИ НАУК

Доброй традицией РГПУ им. А.И. Герцена стало посещение университета президентом Международной академии наук, профессором Медицинского университета г. Зальцбурга – Вальтером Кофлером, известным австрийским специалистом в области экологии, социальной физиологии и социальной медицины.

Научная и общественная деятельность профессора В. Кофлера и его вклад в развитие науки и образования нашего университета получили высокую оценку руководства вуза: в 2007 году он был удостоен высшей награды РГПУ им. А.И. Герцена – медали «За заслуги в образовании и науке».

14 января 2009 года в Фундаментальной библиотеке им. императрицы Марии Федоровны состоялась 10-я (юбилейная) по счету встреча с этим выдающимся ученым, который на протяжении многих лет поддерживает молодых, талантливых специалистов Герценовского университета.

В этом году поощрительный грант – бронзовый Павловский знак и диплом Международной академии наук – был вручен Анатолию Евгеньевичу Митину – доценту кафедры оздоровительной физической культуры. А.Е. Митин является руководителем научного проекта кафедры «Подготовка специалистов по адаптивной физической культуре», участвует в разработке научных проектов по заказу Федерального агентства образования.

Награду также получила и номинантка прошлого года Ирина Богдановна Козак – ассистент кафедры геологии и геоэкологии, которая в рамках своей научной работы разрабатывает дидактический материал для мультимедиа – комплекса, вызвавшего большой интерес в кругу учителей географии Санкт-Петербурга. Элементы мультимедиа комплекса уже были апробированы в четырех общеобразовательных школах.

В своем ответном слове молодые специалисты поблагодарили администрацию университета за выдвижение их кандидатур и руководство Международной академии наук за их утверждение, а также за создание той информационной среды, которая позволяет молодым ученым вести научные разработки на соответствующем международном уровне и стимулирует в дальнейшей научной и профессиональной деятельности.

По сложившейся традиции профессор В. Кофлер выступил с лекцией. В этом году он представил тему «Здоровье и благополучие в период экономического

спада», в которой с присущей ему глубиной рассмотрел с позиций его концепции всестороннего взгляда на человека актуальные проблемы современного мира, затронув социокультурные, экономические, психологические и физиологические аспекты воздействия кризиса на нашу жизнь.

Вальтер Кофлер привел целый ряд интересных фактов,

например, данные о корреляции между экономическим развитием и средней продолжительностью жизни. Особый интерес вызывает то, что одна и та же корреляция наблюдается при сравнении различных стран: чем выше экономическое развитие, тем выше продолжительность жизни. Однако данная закономерность исчезает, когда средний доход на душу населения превышает 5 тысяч долларов. Кроме того, исследования выявили еще один феномен современности, так называемую «относительную бедность», которая отражает социальные и физиологические корреляции. И еще одна закономерность – с экономическим ростом все большую значимость приобретают нематериальные ценности. Профессор Кофлер особенно подчеркнул необходимость включения в систему ценностей «экологического фундамента», который особенно важен для подрастающих поколений. В качестве примера он рассказал о наблюдаемом среди детей расстройстве, вызванном «дефицитом природы», в результате которого развивается ассоциальное поведение, гиперагрессия, гиперактивность, отсутствие эмоций, фригидность.

Лекция вызвала большой интерес, и В. Кофлер с удовольствием ответил на вопросы присутствующих. Среди собравшихся на презентации присутствовали: проректор по учебной работе В.П. Соломин, проректор по международному сотрудничеству



Вручение наград молодым специалистам Герценовского университета: профессор В. Кофлер (в центре); И.Б. Козак (справа) – ассистент кафедры геологии и геоэкологии, номинантка прошлого года; А.Е. Митин (слева) – доцент кафедры оздоровительной физической культуры – номинант 2008 года.



Юбилейная встреча с профессором В. Кофлером в зимнем саду Фундаментальной библиотеки РГПУ им. А.И. Герцена.

С.М. Шилов, директор Фундаментальной библиотеки, профессор А.В. Воронцов, номинанты премии Международной академии наук прошлых лет, специалисты факультетов географии, биологии, физической культуры, сотрудники университета.

Особо хочется отметить высокий уровень профессионализма перевода кандидата филологических наук, зав. кафедрой раннего обучения иностранным языкам В.А. Погосян.

В заключение Вальтер Кофлер пригласил молодых ученых и специалистов Герценовского университета принять участие в Международной конференции

«Экология природы – здоровье общества», которая состоится в г. Осло (Норвегия) в сентябре 2009 года. Отбор кандидатов на участие в конференции будет проводиться на конкурсной основе.

Встреча с профессором В. Кофлером в очередной раз стала подтверждением тезиса: «Объединение усилий мирового сообщества ученых, педагогов,

практиков образования для решения экологических проблем – наш ответ на глобальный вызов современности, утверждение идей о том, что наука, творчество, экология не знают границ».

Л.В. КУМАКОВА,
зав. отделом культурно-просветительской работы Фундаментальной библиотеки РГПУ им. А.И. Герцена



Проректор по учебной работе В.П. Соломин, президент Международной академии наук В. Кофлер, проректор по международному сотрудничеству С.М. Шилов и молодые ученые Герценовского университета, обладатели дипломов Международной академии наук.